



隋小姐和张先生

杭州恢复婚姻登记第一天 我们记下爱情的样子 戴着口罩眼角含笑 找到对的人 哪天都是好日子

另一对新人,新娘隋小姐来自内蒙古,新郎张先生来自绍兴,两人因为养猫相识相爱。今年2月5日回到杭州后,隋小姐就“疯狂”给各个区的婚姻登记处打电话,咨询恢复婚姻登记的事情,“前几天说可以预约了,马上就挨个预约,一个个打过来,最后约到了下城区的。”

一看下城区民政局在绍兴路400弄,隋小姐又很开心,“我们这是跨越两千公里的爱情,在他们家绍兴路修成正果。当碰见好事情的时候,真是看到什么都是好的。”

摘下口罩,完成人脸识别

早上10点45分,第二对预约登记的新人来到江干区婚姻登记处登记。开始办理前,工作人员先对两人检测体温。在现场人证合一后,新人需要摘下口罩人脸识别。

27岁的陈先生和26岁的戴小姐如愿领到了结婚证。他们相识两年多,算是同行。没有颁证照,没有海誓山盟,一本红红的结婚证就是对爱情最好的见证。尽管戴着口罩,但在两人眼里,对方都是最美的模样。

工作人员告诉记者,为减少人员聚集,来领证的新人都要提前在线预约后分时段前来。每一对新人办理完婚姻登记离开后,工作人员会对办公现场进行消毒清扫,“原本除了网上预约还可以现场取号,现在因为疫情防控需要,只能通过网络或者电话预约,根据预约好的时间办理登记。此外,最近领证的新人,颁证环节也暂时取消,鼓励新人们准备好材料,快速办理完离开。”

本报记者 黄伟芬 吴崇远 谢春晖

2020年2月24日,农历二月二,龙抬头。疫情下,这是杭州陆续恢复婚姻登记办理的第一天。还不曾见过这样的婚姻登记现场,但戴着口罩、眼角依旧含笑的新人们,幸福的样子一点都没少。

测个体温、登记信息再进门

在下城区民政局婚姻登记处,准新人们需要测量体温、登记信息才能从侧门进入大厅。上午8点半,已经有三对新人到了。

赵先生和刘小姐是第一对完成登记的新人。原本,他们和很多新人一样,都选了2020年2月2日去登记结婚,但因为疫情取消了,“今天二月二,也是好日子。非常时期嘛,能理解的。”

虽然错过了千年一遇的好日子,但两人都表示,努力过好每一天才最重要。20分钟后,赵先生和刘小姐就拿到了结婚证。由于疫情,一些程序被简化,比如不再拍纪念照。但这两个戴着口罩的人,眼角里的笑意总是掩藏不住。

驰援
手记

龙游女护士武汉催泪日记: 那对一起入院的爷爷奶奶 让我看到人间的生死相依

还记得那个剪了秀发去武汉抗疫的龙游护士何双双吗?这个爱笑爱旅游爱追星的小姑娘,在防护服后背上写了“彭于晏老婆”。

她还是一枚多愁善感的美小护,在武汉科技大学附属医院抗疫期间,坚持每天写日记,把所思所想所见所闻记录下来。

一线护士的武汉战疫日记里,有动人的真实,有柔软的情绪,也有必胜的决心(以下为何双双的日记选篇,标题为编者所加)。

听患者爷爷讲平凡人的爱情

2020年2月2日 阴天

心情和天气一样,沉重……这天,我们班上收治了8位病人,印象最深的是有一对爷爷和奶奶。他们是一对夫妻,膝下无儿无女,奶奶病情比较严重,转至重症监护室治疗,爷爷住进了我们普通病房(40床)治疗。

当爷爷和我们讲述他和奶奶的故事的时候,我又一次落泪了。

爷爷说,奶奶平时身体挺好,都是她在照顾自己,因为这次新冠病毒在家时间太久越来越严重,导致后来已经无法下地行走,来医院的时候是坐着轮椅来的。或许不是当事人,当面对面听完这些的时候,我根本无法感受那种无能为力的心情。

我握住爷爷的手和他说:“会好起来的。你要养好自己的身体才能照顾奶奶。”

那些出院的患者,让我看到曙光

2020年2月14日

今天对于我来说是来武汉的转折点。我们科室有两名患者出院了,他们不是武汉第一批治愈的病人,但是我们科室第一批治愈的。对我来说,他们就是希望,让我看见了曙光。其实一直以来,是他们在

治愈着我们,用一声声谢谢、一句句辛苦了。对于我们来说,这都是满满的感动。加油,武汉!

瞒着奶奶去世的消息,可爷爷当天就知道了

2020年2月18日

下班回酒店后,一直辗转反侧睡不着。40床爷爷好像已经知道住在重症监护室的奶奶离世了。

奶奶在11日就离开了,我们一直不敢和爷爷提,担心他难过,所以我们浙江队的老师们交接班时都要提醒,暂时先不要告诉爷爷。但今天和重症监护室的医生一起去看望爷爷时,得知他早在11日当天就知道了。

爷爷有只耳朵失聪,眼睛1200度近视,我在病床旁用手写的方式和爷爷沟通了近一个小时,安慰他、安抚他、鼓励他、担心他……回到酒店还是觉得无能为力,所以给他写了一封信。我也不知道能不能带给他一丝温暖。希望吧……

坐在窗前数救护车,数着数着又哭了

2020年2月23日

今天是武汉封城的第33天,我来武汉的第26天。

酒店楼下高架桥上陆陆续续已经有很多汽车在行驶了。记得刚刚来武汉那几天,高架桥上来来回回最多的是救护车。

那时候,我会安静坐在窗户旁数,一辆、二辆、三辆……数着数着就哭了,我想象不到车上的病人和医生是什么样子。多希望这座城市快点好起来,希望这些受到病毒感染的病人能早日康复,希望武汉按下播放键。

本报记者 盛伟 通讯员 童宏伟

